

**TITO  
JE  
REKAO:**

**VANREDNO IZDANJE**

Besplatan primjerak

# GLAS

**LIST SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA**

**BANJALUKA**  
29. oktobar  
1969. god  
BROJ 1

## Svi ćemo pomoći

**Poslije četverosatnog boravka u Banjaluci, predsjednik Tito je, između ostalog, rekao:**

„Jasno je da je ovaj zemljotres koji se desio u Banjaluci i okolici zahvatio široki prostor i da je pričinio ogromne materijalne štete. Što se tiče materijalne štete, čitava zajednica će učestvovati u tome da se to nadoknadi. Sreća je da nije ljudskih žrtava više. Vaša organizacija i mjere koje ste preduzeli su za pohvalu, vi ste bili oprezni pa niste ljudima dozvolili da budu u prostorijama. Jer, obično biva ovako kada se dogodi jedan potres, onda se misli neće više, da će biti sve lakše i lakše. Rijedak je slučaj da poslije prvog jakog potresa biva još jači. Teško je preboljeti žrtve koje su pale, jer su u stvari i neke familije stradale. No ipak je sreća u tome da nije bilo više ljudskih žrtava.“

Tito je dalje rekao:

„Sada treba energično i brzo raditi jer se zima približava. Drugo, što sam htjeo da kažem je da morate preduzeti hitno mjere za zbrinjavanje stanovništva. Ne samo u šatore nego u montažne objekte. To vi sami ne možete i treba od svih republika da dobijete pomoć. Treba odrediti, naravno, i njihovu lokaciju i voditi računa o raznim komunalnim, sanitarnim i drugim stvarima. Morate preduzeti mjere protiv opasnosti od

zaraze itd. Imate dovoljno medicinskih ekipa. Računajte da vi ove zime morate smjestiti stanovništvo u zimovišta.

Najvažnije je da brinete o ljudima, o svakom čovjeku, svakom djetetu, a ja ću sa svoje strane isto tako u tom pravcu preduzeti sve.

Što se tiče materijalnih šteta, one su ogromne, ali one su za našu zajednicu savladive. Mi ćemo to savladati - rekao je na kraju svoje izjave predsjednik Tito.

## Svim Banjalučanima

Prošla je naša treća besana noć. U posljednjim satima prošle noći, dobili smo nove količine šatora, ćebadi, druge opreme i hrane, koja se u sve većim količinama upućuje kao pomoć mjesnim zajednicama.

Sjednicu Skupštine opštine sazvać sam za sutra, 30. ovog mjeseca, radi donošenja normativnih akata u vezi sa sanacijom prilika u gradu i poduzimanja drugih dalekosežnijih mjera.

Kao što vam je poznato, veliki broj stručnih ekipa radi na utvrđivanju stanja i mogućnosti korištenja objekata. Rezultati rada ekipa su presudni za saniranje ili rušenje objekata. Preporučujemo individualnim vlasnicima stambenih zgrada, specijalno onih čija upotreba nije opasna po život, da dovedu kuće u snošljive uslove stanovanja, izvrše pretresanje krova, uklanjanje visećih dijelova itd. i po tom useljavaju.

Isto tako osnovano je više medicinskih i drugih stručnih ekipa koje djeluju svaka u okviru svojih nadležnosti.

Ostanite strpljivi u snošenju ovih neprilika i budite uporni da vlastitim inicijativama i snagama što više doprinesete u otklanjanju posljedica zemljotresa i normalizaciji nslava života i rada, čime će naš grad najbržim putem stati na vlastjte nogd.

Poznato vam je primamo znatnu pomoć sa svih strana.

Ona će i dalje pristizati u sve većim količinama.

S predstavnicima Saveznog i Republičkog izvršnog vijeća u toku prosekle noći konkretizovali smo neke neke mjere za normalizaciju uslova života grada, uključujući i pripremu za obnovu i izgradnju Banjaluke. Svi moramo brzo raditi, radi nastupajućih zimskih dana.

Jedino organizovani možemo brzo i efikasno ovladati ovom situacijom. Zato se za rješavanje svih vaših problema obraćajte štabovima u mjesnim zajednicama, a mjesne zajednice treba da još efikasnije organizuju svoj oad i da najkraćim putevima na samoupraveoj osnovi uspješno obavljaju svoje poslove.

Mi nismo sami. U našim naporima na normalizaciji života u gradu učestvuje cijela naša zajednica i mnogi prijatelji iz inostranstva. Jučer je u našem gradu predsjednik Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije Josip Broz Tito. Na dan katastrofe posjetili su nas predsjednici Savezne skupštine i Saveznog izvršnog vijeća. U našem neposrednom radu učestvuju rukovodioci Socijalističke Republike Bosne i Hercegovine, a Savezno izoršno vijeće poslalo nam je svoja dva člana (Hakiju Pozderca i Blagoja Popova, s kojima neposredno rješavamo probleme.

S nama su svi građani naše zemlje i sve komune) koji nam svakodnevno pomažu da što prije prbrodimo posledice zemljotresa.

Predsjednik  
Skupštine Opštine Banja Luka  
ŽIVKO BABIC

## Ulazak u stanove — samo uz dozvolu milicije

Milicija će dozvoljavati ulazak u stanove svim građanima. Upozoravaju se građani da će pri tome biti legitimisani, a svaki bespravan ulazak u tuđi stan biće veoma strogo kažnjavan jer je to krivično djelo.

## Velika pomoć Armije

Na molbu novinara komandant sarajevske armije general Vlado Bajić iznio je svoje utiske o katastrofi Banjaluke i domoći pripadnika Armije u spašavanju ljudskih života i materijalnih dobara.

Odmah da kažem, naglasio je general Bajić, vojnici banjalučkog garnizona brzo, veoma brzo su prišli u pomoć gradu i građanima i pružili su je u granicama svojih mogućnosti, odnosno maksimalno. Spašavali su narod i raščišćavali porušeni grad. Sredstva su im stavljena na raspolaganje sa šire teritorije. Vazduhoplovstvo na primer, stavilo je na raspolaganje avione i helikoptere.

Do sada je pružena i velika materijalna pomoć. Obezbijeđeno je šatora za smještaj 27.000 ljudi. 2000 građana moći će se smjestiti u modernim šatorima s pećima i drugim. Obezbijeđeno je 25 poljskih kuhinja, 20 cisterni za vodu, instalirana je pokretna pekara za 20.000 kg. hljeba dnevno. Užurbano se radi na sređivanju gradskih naselja, šatorskih naselja, raščišćavanju ulica, obezbijeđenju svega onoga što Gradski štab zahtijeva.

## Umjesto redovnog broja

Kada je drugi talas zemljotresa zadesio Banjaluku već je bilo složeno nekoliko stranica reoovnog izdanja »Glasa«. Upravv pri zaključenju lista teško oštećena i štamparija, tako da je onemogućen daljni rad. Da bi građanima Banjaluke, u novonastalim uslovima, pomogao u informisanju, kolektiv »Glasa« je odmah oformisao provizornu štampariju koja će pored drugih obavještenja, štampati svakog dana i vanredna izdanja lista sa nalnovijim informacijama.

**Očekujte naša nova  
vanredna izdanja**